

海南特区报

首版

2018年5月23日 星期三

农历戊戌年四月初九

今日16版 总第7091期

新闻报料热线:66700110 66742110

网址:www.hntqb.com 国内统一刊号:CN46-0005 零售价:1.00元

中央文明办等五部门联合发布“新时代好少年”先进事迹 海口灵山中学王小虎入选

据新华社电 “六一”国际儿童节前夕,中央文明办、教育部、共青团中央、全国妇联、中国关心下一代工作委员会在河南洛阳举办“新时代好少年”先进事迹发布活动,宣传发布10名优秀青少年的先进事迹。

这10名青少年是在近年来各地开展的争当新时代好少年活动中涌现的先进典型。他们中有乐于助人、常年背送患小儿麻痹症的同学上学的热心少年王小虎。

相关链接:王小虎,男,海口灵山中学初三学生。

2014年,王小虎转入海口灵山小学六年级就读,在这里他结识了冯贻崇。冯贻崇患有小儿麻痹症,行动不便。王小虎了解情况后,决定负责背送他上学,做他的“双腿”。早晨他比别人早起一小时,接冯贻崇上学;中午放学,他先背冯贻崇回寝室,然后再去打两个人的饭;下午再接冯贻崇放学,总比别人晚一小时回家……寒来暑往,风雨无阻,从小学六年级到初中三年级,这一背就是4年,王小虎用一个人的双腿,走出两个人的上学路。

中国文明网

共青团海南省第七次代表大会开幕,刘赐贵寄语青年朋友

争当接班人生力军先锋队实干家 为海南自贸区(港)建设贡献青春力量

沈晓明毛万春李军出席

□记者 刘泽飞

本报讯 昨日上午,共青团海南省第七次代表大会在省人大礼堂隆重开幕,省委书记、省人大常委会主任刘赐贵出席并讲话。他寄语全省广大团员青年朋友,更加紧密团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,勇于担当、创新实干,争当中国特色社会主义事业的接班人、海南自由贸易试验区(港)建设的生力军、引领美好新海南文明风尚的先锋队、全面深化改革开放的实干家,为加快建设经济繁荣、社会文明、生态宜居、人民幸福的美好新海南,实现“两个一百年”奋斗目标和中华民族伟大复兴的中国梦贡献青春力量。

省委副书记、省长沈晓明,省政协主席毛万春,省委副书记李军等省四套班子有关领导出席会议。

刘赐贵代表省委、省人大、省政府、省政协,对大会的召开表示热烈祝贺,向全省广大团员青年和青少年工作者致以诚挚问候。刘赐贵充分肯定了过去5年全省各级团组织的工作成绩

和为促进全省经济社会发展作出的积极贡献,与青年朋友们分享了一个多月以来全省上下深入学习贯彻习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件精神的情况。他说,今天的海南,三十而立,和你们一样风华正茂、蓄势待发,站在了一个崭新的历史起点上。全省上下正以时不我待、只争朝夕,一天当三天用、不惜脱几层皮的拼搏精神,抢抓机遇、埋头苦干。

“建设海南自贸区(港)、加快建设美好新海南,离不开一代又一代有志青年的热情参与、接续奋斗。”刘赐贵向全省广大团员青年提出四点希望。一是坚定理想信念,牢记使命,争当中国特色社会主义事业的接班人。刘赐贵说,身处和平年代的广大团员青年,必须把理想信念建立在对科学理论的理性认同上,以习近平新时代中国特色社会主义思想这个当代中国最鲜活、最富生命力的马克思主义为指引,认真学习贯彻落实中央大政方针政策,增强“四个意识”,坚定“四个自信”,始终与以习近平同志为核心的党中央保持高度一致,自觉做共产主义远大理想和中国特色社会主义共同理想的坚定信

仰者、忠实实践者,永葆共青团员的政治本色。必须主动把个人梦想汇入时代洪流,自觉把个人理想与民族复兴共同理想、把个人价值与“两个一百年”大业结合起来,积极投身海南全面深化改革开放发展,投身海南自由贸易试验区和中国特色自由贸易港建设,在矢志奋斗中成就个人梦、共筑中国梦,让蓬勃青春与家国情怀同频共振,在实现中国梦的奋斗进程中体现自己的人生价值。二是勇于担当、锐意进取,争当海南自贸区(港)建设的生力军。作为大特区的青年,不仅仅是海南自贸区(港)这项伟大事业的参与者、建设者,将来更是这项伟大事业的受益者。刘赐贵希望广大青年弘扬敢闯敢试、敢为人先、埋头苦干的特区精神,大胆解放思想、改革创新,勇当“创客”、不当“看客”,充分发挥青春智慧和创造力,勇于打破一切思维束缚和陈旧观念羁绊,充分发挥青年突击队作用,在建设自贸区(港)的广阔天地成就一番事业。三是修身律己、崇德向善,争当引领美好新海南文明风尚的先锋队。广大团员青年要自觉践行社会主义核心价值观,带

头倡导新风正气,积极参与全省“文明大行动”,大力弘扬爱国主义、集体主义、社会主义精神,不断加强社会公德、职业道德、个人品德培养,塑造当代青年的良好形象。四是脚踏实地、知行合一,争当全面深化改革开放的实干家。要立足岗位建功立业,在奋斗中释放青春激情,在实干中放飞青春梦想,在奉献中实现人生价值。

刘赐贵要求,全省各级团组织要顺应时代要求,把握青年特点,以改革创新精神开展工作,不断提高共青团工作科学化水平。各级党委要切实加强对共青团的领导,坚持以党建带团建,充分信任青年、真诚理解青年、热情关心青年,正确引导青年。各部门各单位、全社会都要关心共青团工作,为青少年健康成长营造良好环境。

团省委负责人在会上作工作报告。与会代表观看了过去5年海南共青团和青年工作的视频,少先队员代表为大会献辞,群众团体代表致词,来自全省各地各领域的300多名团员代表参加会议。

沈晓明主持省政府专题会议研究提出

海南要努力率先实现全域汽车清洁能源化

□记者 刘泽飞

本报讯 昨日下午,省长沈晓明主持召开省政府专题会议,研究清洁能源汽车规划编制工作。他强调,海南要以开阔的视野、超前的思维和满腔的热情,认真分析、预判、研究、解决重点问题,做好规划编制,努力在全国乃至全球率先实现全域汽车清洁能源化。

习近平总书记“4·13”重要讲话和中央12号文件明确提出支持海南建设国家生态文明试验区,并要求加快推广新能源汽车和

节能环保汽车。省政府有关部门根据中央部署积极组织力量起草了《海南清洁能源汽车发展规划(讨论稿)》,分析了这项举措的必要性、可行性和制约因素,界定了清洁能源汽车的概念,提出了分阶段发展目标,并从基础设施、使用环境、交通管理、产业发展等方面提出了重点任务。昨日召开的专题会议听取了规划编制背景、进展情况和主要内容等汇报。与会人员一致赞同率先实现全域汽车清洁能源化这一目标,并就天然气汽车适用范围、存量汽车处置、进出岛传统燃油车管控、

能源加注设施建设使用等问题进行了讨论研究。

在听取汇报和讨论发言后,沈晓明指出,中央对海南全面深化改革开放提出了许多新的要求,我们要认真梳理,从中确定若干符合中央精神、具有较强可操作性、在国内外有影响、能得到社会广泛认可的先导性项目。推动全域汽车清洁能源化,就是这样的先导性项目,要花力气做好。公务用车要先行一步,尽早产生带头示范效应,为后续社会运营、私人使用等领域的全面推进奠定基础。要以市场应用带动创新集

聚和产业发展,围绕研发、生产、测试、展示、文化、赛事和新品发布等环节探索发展路径,构建清洁能源汽车产业链。要进一步做好规划编制工作,邀请知名汽车企业负责人、汽车行业专家、环保专家等各方面代表召开座谈会,广泛听取意见。要认真研究包括立法在内的配套政策,争取国家支持、能源加注站转型、技术指标、与无人驾驶等智能汽车衔接、物流运输用车清洁能源化等问题。

副省长彭金辉,省政协副主席、科技厅厅长史贻云,省政府秘书长倪强参加会议。



海口出台电动汽车
充换电服务费标准

充电服务费 每度最高0.65元

□记者 钟起的

本报讯 记者昨日从海口市物价部门获悉,根据国家发展改革委关于电动汽车用电价格政策有关问题的通知(发改价格[2014]1668号)和《海南省物价局关于电动汽车充换电服务收费有关问题的通知》(琼价价管[2017]749号)精神,该委在成本监审,召开座谈会、充分听取社会各方意见的基础上,结合海口实际情况,制定了海口市电动汽车充换电服务费收费标准。

据介绍,经营企业可向电动汽车用户收取充换电服务费及电费。电动汽车充换电服务费实行政府指导价管理,经营企业可根据市场及成本变化情

况,在不超过上限标准的基础上制定具体的收费标准:1.电动汽车(不区分车型)充电服务费上限标准为0.65元/千瓦时(不包含电费)。2.电动汽车换电服务费包括充电的电费和充电服务费,按车辆行驶里程收取,上限标准为0.60元/公里(包括电费、电池租赁和充换电服务等费用)。

电动汽车充电电费按《海南省物价局关于电动汽车用电实行扶持性电价政策有关问题的通知》(琼价价管[2017]668号)的有关规定执行。经营企业要严格执行政府价格收费政策,做好明码标价工作,在经营场地醒目位置张贴收费标准,自觉接受社会和群众监督。该标准自5月23日起执行,有效期至2020年。